



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II № 58 (165) Суббота, 4 мая 1963 г. Цена 2 коп.

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

3 автра—День печати. Это традиционный праздник советского народа. Он ежегодно отмечается в нашей стране в ознаменование выхода в свет (22 апреля—5 мая—1912 года) первого номера «Правды»—первой в мире массовой марксистской рабочей газеты.

За годы советской власти у нас в стране создана подлинно народная печать. В основе всей ее разносторонней деятельности лежат ленинские принципы: партийность, высокая марксистская идеяность, неразрывная связь с народом. Печать была и остается верным помощником нашей партии в коммунистическом строительстве.

Однако жизнь, как говорят, не стоит на одном месте, а идет вперед и выдвигает новые задачи. Перестройка органов управления народным хозяйством, проведенная в соответствии с решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, потребовала дальнейшего развития и совершенствования нашей печати. С этой целью проведена недавно реорганизация межрайонных газет. Вместо них созданы газеты производственных колхозно-совхозных управлений и объединенные газеты—органы партийных комитетов производственных колхозно-совхозных управлений, горкомов партии, районных и городских Советов депутатов трудящихся.

Органом парткома Шахунского производственного управления и Шахунского Горкома КПСС, районного и го-

родского Совета депутатов трудящихся стала газета «Знамя труда». Теперь она выходит четыре раза в неделю, что дало возможность наиболее полно показывать жизнь сельских и городских тружеников.

Благодаря постоянной заботе и руководству Коммунистической партии наша печать является подлинной трибуной народных масс. Интересно отметить, что за минувшие три с половиной года в редакциях было получено писем больше, чем за двадцать предыдущих лет. Убедительное доказательство упрочения связей газет с читателями можно привести и на примере газеты «Знамя труда». В минувшем месяце—первом месяце после перехода на четырехразовый выпуск—редакция получила 360 писем. Это поч-

ти в два раза больше, чем, скажем, в первые месяцы нового года.

Отрадно также и то, что большинство газетной читательницы отводится сейчас нашим рабочим и сельским корреспондентам. Они теперь стали настоящими хозяевами газетной полосы. Наиболее активно участвуют в нашей газете инспектор-парторганизатор А. В. Храмцов, агроном колхоза «Коммунар» В. И. Зубов, пенсионеры В. М. Горячев и А. Г. Каталов, заведующая Шукшинским клубом А. Н. Голигорова, секретарь парторганизации комбината бытового обслуживания П. Г. Некаев, начальник планового отдела Вахтанского леспромхоза Г. Е. Парфенов и многие другие.

Большие задачи призвана решать наша газета. Необходимо по деловому, конкретно пропагандировать передовой опыт, вскрывать неиспользованные резервы, ярче показывать людей труда, доходчиво и интересно освещать вопросы коммунистического воспитания трудящихся. Чем шире будет круг рабочих и сельских корреспондентов, тем успешнее будет газета спрашиваться с возложенными на нее обязанностями. Вот почему редакция сегодня вновь говорит своим читателям: активно участвуйте в нашей газете, пишите нам, дорогие товарищи, о всем том, что вас радует и волнует,

ПРАЗДНИК ПЕРВОМАЯ

Торжественно и радостно праздновал советский народ 1 Мая—День международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран.

В Москве, на Красной площади, состоялся первомайский военный парад и праздничная демонстрация, длившаяся несколько часов. Трудящиеся столицы горячо приветствовали руководителей партии и правительства, находившихся вместе с ними на центральной трибуне Мавзолея В. И. Ленина национального героя и вождя кубинской революции товарища Фиделя Кастро и других кубинских гостей.

Празднование 1 Мая в нашей стране вылилось в мощную демонстрацию великого единения партии и народа.



Ни одно сколько-нибудь важное событие в жизни колхоза «Малокаменский» не остается незамеченным. В этом члены артели обязаны своему корреспонденту Александру Григорьевичу Каталову.

На снимке: нештатный корреспондент газеты «Знамя труда» А. Г. Каталов.



Москва. 28 апреля 1963 года. Митинг на Красной площади, посвященный прибытию в Советский Союз первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Руис.

На снимке: на трибуне Мавзолея В. И. Ленина во время митинга.
Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ ДОРОЖИТЕ НА СЕВЕ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

СТРАДА НАЧАЛАСЬ!

Весенняя страда наступила у механизаторов колхоза «Авангард». Первым вывел свой пахотный агрегат тракторист А. М. Вагин. Который год водит он свою машину по обширным полям хозяйства. Дружные и ровные вспоходы свидетельствуют о качестве выполняемых им работ. Ему и доверили проложить первую борозду.

На линейке готовности находятся и остальные агрегаты. У механизаторов одно стремление—в сжатые сроки и при отличном качестве провести весенний сев.

Р. Катаева.

ХОРОШИЙ СТАРТ

На свекловичные плантации колхоза «Нива» вышли первые тракторные агрегаты. Механизаторы не ждут созревания всех массивов, а ведут выборочную вспашку полей.

Заражают своей энергией с первых дней полевых работ трактористы А. Копосов, Н. Соколов, А. Шерстнев и В. Баников. По их предложению намечено провести вспашку под яровые культуры в самые сжатые сроки. Пока все агрегаты работают в Мартяхинской бригаде. Через день—два они разъедутся по всем бригадам колхоза.

М. Полетаева.

ПОДКАРМЛИВАЮТ ОЗИМЫЕ

Делом отвечая на выступление устьланских хлеборобов, труженики колхоза «Заря коммунизма» широким фронтом развернули подкормку озимых. Первыми начали ее колхозники Зотовской и Кузнецовых-

ской полеводческих бригад. Они провели подкормку озимой ржи на площади 28 гектаров смесью суперфосфата с аммиачной селитрой из расчета 3 центнера на гектар.

Н. Смирнова.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

АКТИВИСТ ПЕЧАТИ



Петр Георгиевич Некаев — один из лучших активистов печати. Он уже много лет сотрудничает в газетах. Из-под его пера вышли сотни интересных, волнующих статей и заметок на самые животрепещущие темы нашей жизни.

Петр Георгиевич Некаев — энтузиаст стенной печати. Под его руководством выходит и стенная газета Шахунской школы № 14 «Родитель».

НА СНИМКЕ: П. Г. Некаев с членами редколлегии готовит новый номер стенгазеты.

Фото В. Душенина.

Сельский корреспондент

Половина десятка лет назад счетовод Юрий Смирнов впервые написал заметку в районную газету. Это была интересная корреспонденция о землячках и однодомацах Любке и Лидии Смирновых, звеньевых высокоурожайных звеньев. С тех пор в газете «За коммунизм» стали появляться не только короткие информации, но и корреспонденции, не уступающие заметкам опытных газетчиков.

Начиная с 1960 года читатели знакомы с его записками о труженицах колхоза имени Максима Горького свинярке Марии Ивановне Смирновой и однодомке Марии Алексеевне Чичаговой. Многим запомнилась корреспонденция о сельском почтальоне Любовь Васильевне Балахтыревой. Хорошо воспринимались читателем заметки селькора Смирнова о Файнен Радиновой и других лубянцевских овцеводках. Писал он и о сельской художественной самодеятельности и книгоношах, доставляющих книги читателям прямо на дом.

Основные материалы, присланные Юрием Смирновым в газету, были опубликованы в газете.

дях труда. Удачными они получались потому, что автор хорошо знает то о чем пишет. Будучи бригадиром, счетоводом, секретарем партийной организации или учетчиком тракторной бригады Юрий Павлович всегда умел находить нужную тему. Не обходил он и острых, насущных вопросов. С присущей коммунисту прямотой вскрывал недостатки в хозяйственной деятельности правления колхоза, указывал, советовал, предлагал как их быстрее устранить.

В своем пожелании газете «Знамя труда» Юрий Смирнов пишет: «Желаю, чтобы газета информировала читателей о благородных поступках молодых людей, которые горячо откликаются на призыв партии и переходят с производства на постоянную работу в колхозы. Полезно бы на страницах газеты писать не только о передовых людях, но и о тех, кто допускает аморальные поступки».

Инвалид Отечественной войны Юрий Смирнов сейчас работает счетоводом в колхозе имени Максима Горького. Чтобы не отстать от жизни в 1961 году он поступил учиться в Ильиногорский сель-

скохозяйственный техникум. Не легко в сорокалетнем возрасте быть заочником, но Юрий Павлович успешно совмещает работу с учебой на втором курсе техникума и продолжает активно участвовать в газете.

Сегодня читатели с интересом прочтут его корреспонденцию «Наша Анна Митрофановна». В личном плане селькора Смирнова на ближайшее время намечены темы об идеологической работе с колхозниками и о бригадире Шахунской бригады Максиме Гончарове.

И. Патракеев.

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

Несколько лет подряд я выписываю районную газету. До объединения районов получал «Тоншаевский колхозник», а сейчас получаю «Знамя труда». Должен прямо сказать, что без газеты просто скучно жить. Иногда приишь домой с работы усталый, а посмотрешь газету, войдешь в курс повседневных событий, узнаешь, что делается в эти дни в районе, чем занимаются ближайшие соседи, от этого настроение становится совершенным другим и усталость временно куда-то исчезает.

Обычно больший интерес придает газета, когда оформлена красиво, содержательно и на разнообразных материалах. Одно время наша газета выходила однобокой. В ней почти полностью печатались материалы на сельскохозяйственные темы и ничего не было о промышленности и транспорте.

Пусть я работаю в колхозе, но мне интересно знать, что делается в городе, рабочих поселках.

Хотелось бы еще больше видеть на страницах

РУССКИЙ ХАРАКТЕР

Люди, имена которых известны в нашем районе, во многом обязаны печати: о них пишут очерки, печатают портреты.

Евдокии Ивановне Кожевниковой семьдесят лет. Трудно представить, сколько она набрала за свою долгую жизнь типографского текста в лучших людях, сколько сверстала газетных полос, будучи метранпажем Шахунской типографии.. А о ней, о Евдокии Ивановне, за все время не было написано и обнародовано ни одной строчки. Ее фотографию можно увидеть лишь в книге Почета издательства да в документах, удостоверяющих личность.

А между тем...

До того, как развернуть свои способности на полиграфическом поприще, Евдокия Ивановна трудилась кудельщицей на фабрике, уборщицей в библиотеке. Там она и пристрастилась к книге, к чтению. Ей хотелось знать и окружающий мир, и найти ответ, как добиться лучшей женской доли, и как делается книга, печатается газета.

Вот это и привело девушку почти полвека назад в Яранскую типографию. Здесь, в Яранске, и застала ее Октябрьская революция. Здесь она расправила свои плечи, набирая уже в национализированной типографии первые Декреты молодой Советской власти о мире, о земле.

С лета 1929 года Евдокия Ивановна трудилась наборщицей типографии в Котельниче. Здесь она и познакомилась с Шахунской районной газетой «Колхозная заря», предшественницей газет «За коммунизм» и «Знамя труда». Своей типографии в Шахунье не было. Поэтому первый номер газеты, который вышел в свет 17 ноября

1930 года, верстался Евдокией Ивановной в Котельниче.

С тех пор прошло более тридцати лет. Менялись редакторы и заведующие типографией, приходили и уходили наборщики и печатники. А она, Евдокия Ивановна, не покидала своего поста, не ждала себе замену и слышать не хотела о другой работе, ибо не видела профессии лучшей, чем полиграфист. Она воспитала не одно поколение наборщиков, специалистов полиграфического производства.

Сорок два года в типографии, сорок два года с верстаткой в руках! По заслугам Евдокия Ивановна награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», значком Министерства культуры СССР «За отличную работу», Почетными грамотами. Все это, как вехи на большом пути, отмечают даты ее большой рабочей жизни.

Славно потрудилась Евдокия Ивановна! И вот в 1948 году настало время уходить на пенсию по старости. Ей были устроены теплые проводы. На этом можно было бы и закончить наш рассказ. Но спустя неделю Евдокия Ивановна пришла в типографию и сказала:

— Уже отдохнула, спасибо!

На следующий день она снова приступила к полюбившемуся с детства делу и проработала еще около десятка лет.

Сейчас Евдокия Ивановна на заслуженном отдыхе. Но типография манит ее. Ежегодно по одному—два месяца она приходит потрудиться с верстаткой в руках.

Вот он, русский характер, русская натура!

В. Шабалин.

районной газеты критических материалов в адрес людей, которые нечестно относятся к своим обязанностям. Ведь В. И. Ленин учил, что от наших людей ничего не следует скрывать: ни плохого, ни хорошего. А ведь еще бывают случаи, когда, боясь вызвать гнев, не делают замечаний в адрес руководителей и тем самым способствуют зажиму критики.

В. Соколов, председатель ревизионной комиссии колхоза «Малокаменский».

ПОЧИН КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „НОВЫЙ ПУТЬ“ ОБРЕТАЕТ КРЫЛЬЯ

ЖИВОТНОВОДСТВО НА ПОДЪЕМЕ

За четыре месяца текущего года доярки колхоза «Красное знамя» сделали шаг вперед по сравнению с тем же периодом прошлого года. Они надоили от каждой коровы в среднем по колхозу более 500 килограммов молока. Это почти полугодовой прошлогодний надой, а в бытные времена и за год надаивали столько же.

Нельзя считать достигнутое большим успехом, но все же теперь мы вправе сказать, что и от наших коров можно добиться более высокой продуктивности. Пример показала доярка Тамара Сергеевна Маякова, уже надоившая свыше 600 килограммов от каждой коровы своей группы, и борется за получение 2000 килограммов.

Если бы два года назад какая-либо из доярок отважилась заявить так, то никто бы не поверил. Сказали бы: любую половину обязательства выполнишь, но только не думай о двух тысячах. А нынче верят. Доярки Татьяна Таксатова, Валентина Маякова и Евдокия Рябкова, следуя примеру Тамары Маяковой, борются за более высокие надои от выведенных им коров.

Ознакомившись с письмом животноводов колхоза «Новый путь», куверские животноводы решили бороться за большое молоко в пастбищный период. Пастухами подобраны честные, трудолюбивые колхозники Алексей Иванович Маяков и Анатолий Иванович Токтаров. Но так как пастбища лесные, малопригодные, да к тому же далеко—в 4–5 километрах от фермы, то создастся много неудобств. И полагаться летом и осенью целиком на подножный корм нельзя. Нужна под-

кормка животных дома, после прихода с пастбища. На этом настаивают сами доярки, и правление поддерживает их требования. Для зеленой подкормки в полной потребности будут выделены участки озимых, гороха, клевера и вико-овсяных смесей.

В начале года у нас была очень мала товарность молока. Государству продавали всего 34 процент от надоенного. Большая часть молока шла на выпойку телятам и поросятам. Но после того, как стали изготавливать искусственное молоко и выпивать его молодняку, расход цельного молока резко снизился. Теперь товарность его достигает 84–87 процентов в день. Летом доведем до 90 процентов. От скармливания мочевины коровы не

только дают прибавку молока, но и жирность его повышается.

Успешно справляются с обязательствами свинярки Мария Мордвина и Евдокия Киприллова. При годовом задании продать государству 130 центнеров свинины они уже произвели и продали 60 центнеров и 15 центнеров продадут в июне. Во втором полугодии с откорма будет снято 100 свиней от декабрьских, январских и февральских опоросов. Три тонны свиного мяса в нынешнем году Мордвина с Киприлловой обязуются произвести и продать сверх плана.

План продажи молока колхоз выполнил к 46-й годовщине Великого Октября.

А. Усков,
председатель колхоза.

Усовершенствованные установки

Первая в Татарии установка для приготовления искусственного молока начала работать в колхозе имени Вахитова Пестречинского производственного управления. В первый же день изготовлено 2100 литров искусственного молока. Оно предназначается для выпойки телят, поросят и кормления птицы.

Сконструировал установку инженер-механик Татарского объединения «Сельхозтехника» Р. Калимуллин.

Комплект оборудования очень прост и может быть легко изготовлен в любом хозяйстве. В него входит водонагреватель, запасной бак для охлаждения воды, емкости для приготовления сенного настоя, бак-смеситель с электромотором, грубые и тонкие фильтры и сборная емкость. Обслуживает установку один человек.

Полезный объем каждой емкости рассчитан на выработку примерно 300 литров продукции за час. Чтобы получить такое количество искусственного молока на установке, нужно иметь 174 литра сенного настоя, 48 килограммов овсяной и 18 килограммов гороховой муки, 66 литров обрата. Добавляется также небольшое количество масла, соли, рыбьего жира и 11500 единиц биоминцина.

Подсчеты показывают, что если каждый колхоз и совхоз республики ежедневно за счет заменителя молока будет экономить хотя бы 300 литров цельной продукции, то хозяйства Татарии смогут продать за год государству дополнительно около 70 тысяч тонн молока.

(ТАСС)

НАША АННА МИТРОФАНОВНА

Есть простые и скромные люди, которые незаметно создают о себе добрую славу. И не словами, а трудовыми делами, честным и добросовестным отношением к порученным обязанностям.

Вот к таким скромным труженицам и относится старейшая животноводка колхоза имени Максима Горького Анна Митрофановна Головкина. Как-то по-особенному любят и уважают эту женщину январевские, харламовские, лубянцевские колхозники.

А уважать и гордиться делами Анны Митрофановны можно и должно. Из 54 прожитых ею лет, почти 34 года посвящены работе в животноводстве. Еще в 1929 году, когда в деревне Левашово Верховского сельсовета только создавался колхоз, Анна стала дояркой и с тех пор не расстается с животными.

В Январевской бригаде она ухаживала за разными животными. Доводилось и фермой заведовать, но больше всего по душе пришлись коровы. За ними Анна Митрофановна ухаживает добрым десяток лет без перерыва.

— Даже болеть было некогда, — шутит доярка, — за время пребывания на ферме единственный день по болезни пропустила.

Натруженные руки Анны Митрофановны надоили сотни тонн молока. А сколько ими воды перенесено, кормов переложено, травы выкопано, навоза выгребено. Да разве утешь и взвесишь все, что ею переделано.

Это упорство и настойчивость Головкина умело передавала молодым животноводкам. Мно-

гимвязаны ей в приобретении навыков и опыта Анполина Сердцева, Клавдия Кузнецова, Вера Смирнова и другие доярки, годами работающие бок о бок с Митрофановой. Свою любовь к животным Анна Митрофанова сумела передать сыну, пятикласснику Павлу. Все свободное от учебы время Павлик проводит вместе с матерью на ферме. То помогает ей корма подносить, концентраты задавать коровам или же навоз подчищать и убирать.

— Бывает, что и корову подоит, — улыбаясь, рассказывает мать. — По-детски, смущаясь, он деловито усядется на скамеечку и так выдоит молоко, что моим рукам после его и делать нечего. Вот окончит школу и меня заменит, — говорит Анна Митрофанова, довольная сыном.

В прошлом году от каждой из 12 коров своей группы Головкина надоила по 1500 килограммов молока. Надой не высокий, но на это были причины, которые совсем не от доярки зависели. В текущем году Анна Митрофановна обязуется получить не менее 1800 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Труженики колхоза оказывают большое доверие старейшей животноводке. Ее избрали депутатом в районный Совет и на последних выборах избрали Анну Головкину депутатом в Туманинский сельский Совет. Можно быть уверенными, что она не подведет односельчан и оправдает оказанное ей доверие. Такова уж наша Анна Митрофановна!

Ю. Смирнов.

ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ

Отлично потрудились на предзимней трудовой вахте работники прилавка и общественного питания Вахтанского ОРСа. План товарооборота

за четыре месяца выполнен досрочно—20 апреля.

В. ПИЧУГИН,
начальник ОРСа.

ВЕЛИКИЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР И МЫСЛИТЕЛЬ

(К 145-летию со дня рождения Карла Маркса)

Коммунизм! Сколько прекрасных сокровенных мечтаний связывают люди с тем, что таит в себе это слово. Коммунизм утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство, Счастье. В наши дни он стал, как указывается в Программе КПСС, величайшей силой современности, обществом, созидающим на огромных пространствах земного шара. Советский Союз, добившись полной и окончательной победы социализма, вступил в полуразвернутого строи-

тельства коммунизма. Вместе с советским народом уже более миллиарда людей строят новую, свободную жизнь, руководствуясь идеями Маркса и Ленина.

Карл Маркс был гениальным мыслителем и великим революционером. Он оказал могучее воздействие на развитие современных ему знаний в области философии, политической экономии и социализма. В каждой из них марксизм совершил поистине революционный переворот.

Душой марксизма является диалектический материализм — подлинно научное мировоззрение самого передового революционного класса — рабочего класса, пролетариата. Маркс доказал, что вся история человечества есть история борьбы классов, в основе которой лежит экономический строй общества.

Маркс глубоко и всесторонне изучил капиталистическое общество в донимпериалистический период его развития. В своем главном труде «Капи-

тал» он исследовал экономические условия существования этого общества, и прежде всего отношения между трудом и капиталом. Эти исследования привели его к важнейшим выводам: класс капиталистов эксплуатирует весь класс рабочих; чем больше обогащается кучка капиталистов, тем сильнее становится эксплуатация, обнищание громадного большинства народа; распут анархия производства, кризисы. Все это, неизменно ухудшая положение трудящихся, вместе с тем

расшатывает капитализм, неизбежно ведет его к гибели, делает возможной и необходимой социалистическую революцию. Свой «Капитал» Маркс по праву рассматривал как «самый страшный снаряд, который когда-либо был пущен в голову буржуазии».

Главное в учении Карла Маркса, по определению В. И. Ленина,—это

(Окончание на 4 стр.)

ЗНАМЯ ТРУДА

4 МАЯ 1963 года 3 стр.

ВЕЛИКИЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР И МЫСЛИТЕЛЬ

(к 145-летию со дня рождения Карла Маркса)

(Продолжение)

выяснение всемирно-исторической роли пролетариата как созидателя социалистического общества. Маркс впервые превратил социализм из утопии, мечты в науку, указав, что подлинный творец истории—народ, что только рабочий класс способен стать могильщиком буржуазии, творцом нового общества. «В противоположность старому обществу с его экономической нищетой и политическим безумием,—писал он,—нарождается новое общество, международным принципом которого будет мир, ибо у каждого народа будет один и тот же властелин—труд!»

Гениальный ученый, Маркс был вместе с тем бесстрашным революционером, неутомимым борцом и организатором международного пролетарского движения, его призванным вождем. Он всегда стремился к тому, чтобы своей научной, теоретической деятельностью помогать рабочему классу осознать свое положение в капиталистическом обществе, увидеть пути освобождения.

Еще юношей Маркс написал замечательные слова: «Опыт превозносит, как самого счастливого, того, кто принес счастье наибольшему количеству людей». Таким человеком впоследствии стал он сам. Смысл и счастье всей своей жизни Маркс видел в ниспровержении капитализма, в освобождении трудящихся от ига эксплуатации, в утверждении нового, справедливого общественного строя — коммунизма.

Известна его знаменитая «Исповедь»—анкета, которую попросила отца заполнить старшая дочь Женни. Особое внимание привлекают некоторые ответы Маркса:

— Ваша отличительная черта?

— Единство цели.

— Ваше представление о счастье?

— Борьба.

— Достоинство, которое Вы больше всего цените в людях?

— Простота.

— Ваш любимый цвет?

— Красный.

Будучи редактором «Новой рейнской газеты», Маркс превратил ее в настоящий боевой штаб пролетариата. Он возглавил тайное пропагандистское общество «Союз коммунистов» и вместе со своим сподвижником и другом Фридрихом Энгельсом написал «Манифест коммунистической партии», со страниц которого впервые прозвучал призыв:

— Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В 1844 году Маркс создал Международное товарищество рабочих—I Интернационал. Этот труд своего друга Энгельса характеризовал как такое дело, «которым мог гордиться тот, кто его создал, даже если бы он не создал ничего больше».

В последние годы жизни Маркс пристально следил за событиями в России. По его убеждению, эти события неизбежно должны привести, «быть может после длительной и жестокой борьбы, к созданию российской Коммуны».

Гениальное предвидение Маркса сбылось. Народы России, руководимые В. И. Лениным и со-

зданий им партией коммунистов, впервые в истории совершили социалистическую революцию и положили начало новой эре—эре социализма и коммунизма. Верным союзником рабочего класса во всех великих преобразованиях общества неизменно выступает крестьянство, развитию революционной энергии которого огромное внимание уделяли Маркс и Ленин. Успехи коммунистического строительства в нашей стране, победы социализма в братских странах—это триумф марксизма-ленинизма на практике.

Великий Ленин творчески развел учение Маркса применительно к новым историческим условиям общественного развития и классовой борьбы в период империализма. Ленин разработал теорию мировой социалистической революции, сформулировал и обосновал гениальный вывод о возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой капиталистической стране. Ленин создал учение о революционной партии пролетариата, шесть десятилетий назад основал в России партию нового типа—партию коммунистов.

Новым этапом в революционном развитии марксизма-ленинизма явилась

третья Программа КПСС, принятая XXII съездом партии. Она творчески подходит к решению нараставших вопросов современности. В ней дан ответ на коренные вопросы теории и практики борьбы за построение коммунистического общества, современного мирового развития. Программа обогатила теорию научного коммунизма новыми выводами и положениями.

Марксистско-ленинская теория—могучее идеическое оружие мирового коммунистического движения. Его важнейшим лозунгом были и остаются слова: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

Марксизм-ленинизм—великое, жизнеутверждающее учение. Оно способствует развитию истории по пути прогресса, социализма и коммунизма. Под его благотворным воздействием возникла мировая социалистическая система, которая оказывает могучее, все возрастающее влияние на судьбы всего человечества. Это находит свое выражение, в частности, в мощном развитии национально-освободительного движения народов многих стран Азии, Африки и Латинской Америки. За последние годы более пятидесяти бывших колоний получили государственную самостоятельность.

Самой влиятельной политической силой в наше время стало мировое коммунистическое движение. Его возглавляют девяносто революционных партий рабочего класса, насчитывающих в своих рядах более 42 миллионов человек. «Знаменосцы коммунизма—марксистско-ленинские партии, — говорил на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев, — доказали, что они партии революционеров-новаторов, кузнецы народного счастья. Передовые люди всех стран связывают сейчас самое лучшее, самое светлое с коммунистами. Силы коммунизма неисчерпаемы. На стороне коммунизма правда жизни, правда истории».

Великая армия коммунистов, марксистов-ленинцев, еще крепче сплачивая свои ряды, неутомимо борется за мирное сосуществование государств с различным социальным строем, за сохранение мира во всем мире.

Итоги поступательного развития человеческого общества наглядно свидетельствуют о том, что история развивается именно так, как предвидели Маркс и Ленин. Гибель капитализма и торжество коммунизма на всей нашей планете неизбежны!

В. Выгодский, кандидат эконом. наук.

ТЕБЕ, РОДИНА, НАШИ УСПЕХИ!

1000 КУБОМЕТРОВ—СВЕРХ ПЛАНА

Хорошими трудовыми успехами встретили праздник 1 Мая нижегородские лесозаготовители. План четырех месяцев выполнен по валовой продукции на 100,1 процента

и вывозке леса на 100,4 процента. От снижения себестоимости товарной продукции получено 42000 рублей экономии. Сверхплановые накопления составили 9300 рублей.

Успешно справился с выполнением социалистических обязательств коллектив мебельного цеха, выполнивший производственное задание на 116,4 процента.

Лесозаготовители Пижемского лесопункта задание четырех месяцев по вывозке леса выполнили досрочно. Они вывезли сверх плана 1000 кубометров древесины.

Комплексная бригада, возглавляемая коммунистом Н. Русаковым, работающая на этом участке, за месяц добилась выработки на трактор 1256 кубометров, а бригада А. Топорова—1146 кубометров вместо 1000 по плану.

Хорошие показатели имеет коллектив лесопильного цеха № 2. В этом цехе в предмайском соревновании первое место заняла смена мастера В. Эргле.

В. Скороходов.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ



Празднование Первого мая 1963 года в Москве.
На снимке: иностранные гости на демонстрации.

ПРИВЕТСТВУЕМ

Мы с волнением слушали трансляцию из Мурманска о встрече наших советских людей с героями кубинского народа—Фиделем Кастро. Мы гордимся нашей Родиной, гостепримно открывшей двери перед патриотами, мужественно борющимися за честь, свободу

и независимость своих стран. Мы счастливы видеть на нашей земле Фиделя Кастро.

По поручению пионеров и комсомольцев Шахунской средней школы № 1 Татьяна Кузнецова, Сергей Краев, Николай Казаковцев и другие.

Новыми трудовыми успехами встречает Первомай коллектив Шахунского комбината бытового обслуживания. Производственный план апреля по выпуску валовой продукции им выполнен на 114 и по бытовому обслуживанию—на 112 процентов.

Замечательно потрудились в предпраздничные дни швейницы конфекционного № 1, руководимые закройщицей А. Перминовой. Апрельское задание им выполнено на 137 процентов. Им вручен переходящий вымпел.

По итогам социалистического соревнования на Доску почета занесено 24 лучших производственника, в числе которых мастера индивидуального

пошивка А. Амосова, В. Соколова, М. Зотова, М. Ефимова, М. Макарова, В. Гусева, Н. Елькина, закройщики И. Винокуров, Н. Голубева, Е. Колесникова, Н. Червякова, сапожные мастера С. Старикин, А. Долинин, швей-машинистки цеха массового пошивка С. Мирошина, С. Чистякова, Л. Шихова.

За высокое качество исполнения заказов, высокую культуру в работе, за достижение хороших показателей 36 работников комбината награждены Почетными грамотами, отмечены денежными премиями и благодарностями.

П. Лебедев,
директор комбината.